
 

Referat af ordinær generalforsamling 

VBF – Vinding Borgerforening 

10.03.2026 

Tilstedeværende: VBF bestyrelse og 20 delegerede 

1. Valg af dirigent 

Vita Bilberg blev valgt som dirigent. Hun konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. 

Formanden oplyste dog, at indkaldelsen alene havde været offentliggjort på VBF’s hjemmeside og i 

foreningens Facebook-gruppe og ikke via fysiske opslag. De fremmødte godkendte indkaldelsen på trods 

heraf. 

2. Formandens beretning 

Formanden aflagde beretning for årets aktiviteter og udvikling i foreningen. 

Det blev oplyst, at storkerederne er ved at vokse til, og at der er planlagt vedligeholdelse med hjælp fra lift. 

Der har været afholdt påskehareløb, hvor Sofie gemte 30 påskeæg, og der blev lagt ledetråde op på 

Facebook. 

Ved Baunens shelterplads er der indkøbt branddaskere og brænde, og der er fjernet et gedehamsbo i 

toiletbygningen. Naturcirklen har fået foretaget mindre reparationer, og der er opsat nye bænke på torvet. 

Sankt Hans-arrangementet blev afholdt med start ved plejehjemmet og afslutning ved bålet. Her var der 

tale og fællessang ved plejehjemmet, Gospel Kids underholdt ved søen, og Tanja Skærbæk holdt båltalen. 

På Vagn Poulsens Plads er opførelsen af de første boliger igangsat. Forud for projektets opstart blev der 

afholdt borgermøde med bred deltagelse og stor interesse. Projektet om etablering af et mobilitetspunkt 

(busskur), udsprunget af MOVE-borgerprojektgruppen, kunne ikke realiseres i den ønskede form inden for 

budgettet. Løsningen blev derfor opsætning af to nye almindelige buskure på Langgade. 

Der har været arbejdet med julebelysning, opsætning af en skulptur på torvet samt plantning af tre mindre 

træer ved åen. Hjertestarteren ved Brugsen bliver udskiftet med en nyere model, da den eksisterende ikke 

længere understøttes af leverandøren. 

Årets arbejdsdag havde fokus på flagstænger, flagallé og indretning af flagskuret. Open by Night blev nævnt, 

ligesom der blev fremlagt idéer til videre udvikling af Naturcirklen og byen, herunder svævebane samt 

sauna- og koldtvandsbassin. 

Der har været afholdt juleridt fra Snegla med samling på torvet og efterfølgende besøg på plejehjemmet. 

Fastelavnsfesten samlede omkring 300 deltagere. Hundepose-initiativet med klistermærker fortsætter, og 

materialerne kan afhentes gratis i Brugsen. 

Vedligeholdelse af den tilgroede eng og ådal er iværksat under ledelse af den nye lokale skovfoged, Sanne 

Mølgaard, i samarbejde med lystfiskerforeningen. En byggegrund ved torvet er solgt til anden side, efter at 

kommunen ikke ønskede at medfinansiere udvidelse af parkeringspladsen. 

Vedrørende genbrugspladsen afventes fortsat en revidering af åbningstiderne, selvom der for tre år siden 

blev givet indtryk af, at en beslutning var nært forestående. Trafiksikkerheden på blandt andet Langgade, 



Kirkevangen, Baunevej og Stationsvej blev drøftet. Kommunen har meddelt, at der ikke iværksættes tiltag, 

så længe der ikke er sket ulykker. Beboerne opfordres til at benytte ”Giv et praj”-ordningen til at gøre 

opmærksom på problematikker. 

Der blev orienteret om overvejelser vedrørende etablering af en autocamperplads, dog ikke ved Baunen, 

men eventuelt ved det gamle rensningsanlæg. For nye legeredskaber ved Naturcirklen er der søgt midler fra 

LD-puljen. Kommunen har herefter besluttet at indgå i projektet, hvilket øger det samlede budget 

betydeligt. 

Formanden afsluttede beretningen med en tak til alle frivillige, samarbejdspartnere og bestyrelsen for deres 

store engagement. 

Der blev stillet spørgsmål vedrørende brinksikring og etablering af gydeplads ved åen langs fiskesøerne. 

Bestyrelsen arbejder på at skabe kontakt til Torben Thinggaard med henblik på afholdelse af et 

informationsmøde. 

3. Beretninger fra udvalg og samarbejdsforeninger 

Fiskerhusets Venner 

Formandens beretning for Fiskerhusets Venner blev fremlagt. Der blev redegjort for arbejdsdage, 

fiskesætninger, børnefiskedage, samarbejde med spejderne samt sociale arrangementer for både børn og 

ældre. Der er opsat håndklædetørrer sponsoreret af Nordea-fonden, og året er forløbet roligt med fortsat 

fokus på drift og vedligehold. Formanden afsluttede med at takke af efter mange år som formand og rettede 

en stor tak til medlemmer og frivillige. 

Det grønne hold 

Det grønne hold orienterede om arbejdet med renholdelse og vedligehold af torvet, nedklipning af 

beplantning ved Vognstrupvej samt kontakt til kommunen vedrørende græsklipning efter “vild med vilje”-

princippet. Planerne for 2026 omfatter blandt andet afprøvning af nye planter ved Kongens Eg, fjernelse af 

plantekasser ved indfaldsvejene og nedtagning af gamle julelys i torvets træer. Gode idéer fra borgerne 

modtages fortsat. 

Formandens, Fiskerhusets og det grønne holds beretninger blev enstemmigt godkendt. 

4. Regnskab 

Kassereren fremlagde årsregnskabet. Der blev redegjort for stigning i kontingentindtægter, omlægning til 

nettoregnskab, ny post til regnskabsprogram samt udgifter i forbindelse med Open by Night. Regnskabet 

blev enstemmigt godkendt. 

5. Aktivitetsoversigt 

Aktivitetsoversigten blev gennemgået i henhold til bilag. Der blev fremsat forslag om øget kontrol med 

slikuddeling ved fastelavn, så de voksne ansvarlige i højere grad sikrer ens fordeling. 

6. Valg til bestyrelsen 

Formand Esben Esmarch, næstformand Sofie Brouv og sekretær Michael Kuhr er på valg. 

Esben genopstillede ikke. Sofie og Michael blev genvalgt uden indvendinger. 

Rasmus Hansen stillede op som nyt medlem og blev enstemmigt valgt til bestyrelsen. Bestyrelsen 



konstituerer sig uden suppleanter, som søges fundet i løbet af det kommende år. Revisorerne modtog 

genvalg. 

7. Eventuelt 

Der blev foreslået afholdelse af kursus for hjerteløbere og andre interesserede. Der blev endvidere 

opfordret til, at man i højere grad indsender notitser til lokalavisen i forbindelse med arrangementer i byen. 

Der blev udtrykt ønske om fartdæmpende foranstaltninger ved fodgængerfeltet på Langgade, enten i form 

af fartkontrol, chikane eller bump. 

Som afslutning overrakte Sofie en vingave til Esben som tak for mange års tro og engageret indsats i 

borgerforeningen, heraf de seneste år som formand. 

 

 

Referat godkendt af dirigent Vita Bilberg 
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